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Az uj vámtarifák.
Budapest, junius 8.

Híre jár, hogy a magyar es osz­
trák kormány legközelebb megkezdi 
tanácskozásait a vámtarifák ügyében.

Legelső sorban is arról van szó, 
nem volna-e jobb az uj vamszerzödé- 
sek megkötésével, illetve az uj vám 
tariták megállapításával való viszonyunk, | 
jobban mondva pedig: az önálló- vagy í 
külön- vámterület kérdésé dolgában tel- | 
jesen tiszta helyzetet teremtenünk.

Azonban a tarifák megállapítása 1 
dolgában Magyarország helyzete sok­
kal nehezebb, mint Oroszország vagy 
Németországé, mert nekünk tekintettel ; 
kell lennünk a vámszövetség es Ausz­
tria érdekeire is.

Meg a varnszövetseg kérdésé sincs 
tisztába hozva. 1897 óta évről évre 
hosszabbikak provizóriumok utján ezt 
a szövetséget és 1907. ev vegével mar D 0
a kiegyezesi törvény rendelkezései ér­
telmében Ausztriával szemben is fel 
kell állítanunk vámsorompóinkat.

Mar most, ha mi 1903 bán alá­
írjuk az uj szerződéseket, meg mindig 
annak hatása alatt fogunk állam, hogy 
hatha mégis sikerül a vámterület kér­
désében megegyezésre jutnunk. Ennek 
a leltevesnek hatása alatt pedig kény­
telenek volnánk bizonyos magyar ér­
dekeket az osztrák érdekek kedvéért 
feláldozni, a mit ha külön vámsorom 
pót emelnénk, nem konczedálhatnánk 
Ausztriának.

Mi ebben latjuk kulmináló pont­
ját annak a tanácsnak, hogy az uj 
vámszerződéseket 1903 bán meg ne 
kössük meg. Hogy ez kitűnő taktika, 
el nem tagadható, mert hivatva van a 
mezőgazdasagot es ipart hosszú időre 
ismét sakkban tartani

Az agráriusok ugyanis tisztában 
vannak azzal, hogy ők a nemet agrá­
riusokkal a jó viszonyt mar soka nem 
tarthatják fenn, azon vannak tehat, 
hogy fentartva Ausztriával a vámkö­
zösséget, legalább az osztrák piaczot 
biztosíthassak maguknak.

Az iparosok viszont a külön vám­
terület mellett agitálnak. A gazdag es 
megerősödött osztrák iparral, minden 
iparfejlesztési akczió mellett, a mi ipa­
runk nem képes sikeresen megküzdeni, 
ha Ausztriával szemben is ved vámok­
kal fejlődést lehetővé nem teszszük. 
Ebben rejlik tehát a dolognak nyitja, 
a vamszerződések elhalasztásával quasi 
elodázódnék az a döntés, mely vagy 
az egyik vagy a másik fel elégületlen- 
seget fogja maga után vonni.

Az a kérdés már most, vájjon 
czélszerü-e ezen kellemetlenseg elodá­

zása érdekében gazdasági életünket to- | 
vabbra is ily bizonytalanságban hagyni. 
Mi azt hiszszük, hogy nem. Elvégre 
az idők folyamán tisztába jöhettünk 
azzal, hogy egyrészt mezőgazdaságunk­
nak az eddiginél nagyobb kedvezménye­
ket kell nyújtanunk. Az agráriusok kí­
vánalmait a külföldön is lehetőleg ügye- 
lenmbe fogjak venni s minthogy ez 
mar magában véve is nehezebbe teszi 
a magyar mezőgazdasag helyzetet, bi­
zonyosak lehetünk abban, hogy a ma 
érvényesülő szerződési feltételekbe az 
agráriusok nem fognak belenyugodni. 
Éppen igy vagyunk az iparral is. A 
kormánynak módját kell ejtenie annak, 
hogy a magyar ipar érvényesülését is 
az eddiginél jóval nagyobb mértekben 
lehető ve tegye.

Ezek tehat a vezér motívumok. 
Most vagy később kötik meg a vám 
szerződéseket, úgy az iparnak, mint a 
mezőgazdasagnak újabb kedvezménye­
ket kell nyújtani es a helyes vámpo­
litika feladata ezen kedvezményeket 
akként megállapítani, hogy a mező 
gazdaság ne az ipar rovasara, viszont 
az ipar ne a mezőgazdasag károsítása 
árán emeltessek. Az Ausztriával való 
viszony dolgában pedig ne vezessük 
önmagunkat felre. 11a minden kötél 
elszakad is, Ausztria ipara egyhamar 
nem fog lemondani legjobb piaczaról 
es ennek fejeben el fogja fogadni to­
vábbra is a magyar búzát, mely jobb 
is, olcsóbb is külföldi versei.) társainál.

B.

Az erdő es élete.
— Irta Hanusz István. —

^Folyt. és vége.) B

Osztrak-Sziléziában az Allvaler erdö- 
öve határán fehéres szürke kiúszott fa­
vázak meredeznek az égnek, kéreg nél­
küli agaikkal ködös őszi napokon igazán ' 
kísérteties alakok ; nem hiúban hívja őket * 
a nép „hullákénak. (Morvaország és Szi­
lézia 493—464.) A morvaországi Gesenke 
lejtőit ellenben gyönyörű erdők borítják; 
a déli oldalon nyiió regényes Recsica 
völgyben komor méltóságú őserdő borong, 
hol a Lysa erdők királya a nemes szar­
vas osztozik a merész kőszáli sassal az 
uralomban. A szálerdő sötét zöldjét kel­
lemesen tarkítják az iromba virág díszben 
pompázó hegyi rétek. Málna és szeder, 
vörös és fekete afonya bokrok s az erdei 
gyom ezerféle fajtája buja tenyészettel 
siet benőni a tarvágások útján keletkező 
tisztásokat.

Galicziában a keleti Kárpátok bel­
sejében még ma is van őserdő nem egy 
8 azokat épségben az tartja fönn, hogy 
megközelithetetlenek, de elragadóan szép 

vadonok azok. A földre terülten, vagy 
házmagasságnyira egymásfalé tornyosulva 
kidült vén törzsek korhadnak a viruló 
élet közepén, annak éles ellentétéül. A 
fák koronáinak záródása több ponton hé­
zagos, a páfrán és málna bukrok között 
különböző korú csemeték emelkednek ki, 
koronájukkal égfelé torve, csoportosan 
vagy egyesével nőtt lúcz- és jegenyefa- 
nyű törzsek, közelökben egy-egy vén 
bükk, a melynek iromba, vastag, girbe­
gurba törzsén olykor valóban szörnyű 
nagy tapló gomba (Polyporus fomentarius) 
gubbaszt, ágairól a szakalas zuzmó (l’snea 
barbata) halvány-zöldes, ezüstös fátyola 
csüng alá s lebeg ide oda.

Az őserdő nyomról nyomra a sza­
bálytalanságig változatos, mert egyedül a 
természeti elemek gazdálkodása folyik, 
nemcsak a talajt lepi elet, de a korhadó 
vén törzset is fölékesitik a növényvilág 
apróbb gyermekei. Kuszáit fonadékot 
alkot az aljafa, melyen keresztül hatolni 
szinte lehetet en. Egykorú tát alig látni 
egy csomóban többet, a viharoktól ledült 
óriások útját álljak az új nemzedék ősz 
tál.s szerű felcseperedésének, hiányzik on­
nan az ember rendszerető keze és épen 
az kölcsönöz bajt a vaderdőnek, a szűz 
őserdőnek, melyben az irtó fejsze nem 
villog. Bukovinában a hagyomány szerint 
oly sűrű volt az ősrengeteg, hogy a tar­
tományt birtokba vevő katonaság helyen­
ként csak fejszével bírt benne magának 
útat vágni.

Bosznia erdői az ország területéből 
53%-ot foglalnak, a legerdösebb táj tehát 
az egész Európában; a mi szinte csoda, 
mert a délszláv baromtenyésztéssel szeret 
foglalkozni és a pásztor ember örök harez- 
bán all az erdővel, nemcsak hogy a fát 
nem kíméli, de bővíteni akarja barmai 
legelőjét, erdőgyujtogatásra vetemedik. 
Most úgy intézkedik a hatóság, hogy ha 
a kartevő ki nem tudódik, a leégett erdő­
részt köteles a legközelebbi község be­
keríteni. a kerítést mindaddig gondozni, 
inig az erdő újra tol nem kap.

Ma már nem gyújtják tol Boszniá­
ban az erdőt csak a végből, hogy belőle 
a rablókat kipörköljék. Uerczegovinában 
a Duga szoros tájékán az erdők marad­
ványait tűzzel vassal pusztítottak ki s a 
nép azt a pasát, ki az irtást a legutolsó 
nagy háborúk előtt ott végezte, csak 
Comigora vagy erdőpusztitó néven emle­
geti. Kimondhatatlanul szomorú, sivár és 
puszta is ott minden, a inészhegyhátakon 
gyér fű tenyészik, itt ott egy bokor, rej­
tett utakon osonnak tova a kicsiny vizerek.

A szép Görögországnak nagy fogyat­
kozása, hogy erdőit a múltban kipuszti- 
totta; csak az Athos hegyen van még, 
legfölebb cziprusok meg olajfák zöldéinek 
itt ott. Könnyelmű pásztorok tették siva­
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taggá az országot, hogy több legyen a 
legelőjük. Ma társadalmi úton indult meg 
az erdősítés, egyesület keletkezett a 
királyi család egyik herczegnője elnöklése 
alatt és Athén körül a dombokat már 
erdősiti.

Ész-e vagy vakösztön?*
ni.

Ganáloson is az a szokás, a mi a 
legtöbb faluhelyen, hogy este kihajtják a 
lovakat legelni a rétre és a ménesre egy 
pár kocsis ügyel fel éjente.

Ludaser Sándor volt kedves prot'esz- 
szoromat látogattam meg ott kis fin 
kor ánban, a hat' unes években és legfőbb 
mulatságom az volt, hogy este kimentem 
én is a kis kocsisokkal a rétre lóháton, 
azután visszasétáltam a faluba gyalog

A szomszéd kis kocsisán, valami 
Ganz Hermán nevű sváb tiun mindennap 
inegbot ránk óztunk. mert nagyon kegyet­
lenül bánt a lovaival, ütötte, verte szegé­
nyeket es mikor b kl.x óba tette, úgy meg­
kötözte a lábaikat, hogy a vérforgás is 
megakadt bennük.

Az egyik kanczát különösen sokat 
ütötte, de nemcsak a kanczát, hanem a 
kis csikót is. Le sem Írom azokat a bar­
bárságokat. a miket elkövetett, de egy 
kegyetlen ind ántól is sok lett voliia. Égő 
taplót dugni például a ló füleibe, az neki 
a legszelídebb tréfái közé tartozott.

Egy ejjel erre a kis kocsisra került 
a sor, hogy kint maradjon a lovakkal. 
Almos, rest kölyök volt nagyon, s alig 
hogy kieresztette lovait, rögtön lefeküdt 
a gubájára s aludt, mint egy medve.

En akkor egy kicsit tovább találtam 
kint maradni, hallgattam az eg> ik pásztor­
fiút, tilinkozolt. A lovak olt járkáltak, 
legeltek körülöttünk és igy fel sem tűnt, 
hogy a sokat kiűzött kancza legelés köz­
ben a gubán alvó kis kocsishoz közeledett.

Mikor odéart. olyan dolog történt, a 
mit soha életemben sem fogok elfeledni, 
de azt hiszem, hogy a többiek sem, a kik 
láttak A különben jámbor kancza egyet 
rándult s k jegyei 'sedett, mint egy csataló; 
horkant egy nagyot, hátracsapta a fülét, 
hirtelen megcsípte a fiú hajat a fogával

* A r»..s »Jik közleményt pár héttel ezelőtt közöltük. 
Szerk. 

s mikor Hermán káromkodva tápászkodni 
kezdett, a dühös kancza nyerítve meg­
fordult s úgy rúgta főbe, hogy menten 
szétrepedt a koponyája. Azután folyvást 
nyerítve és híva csikaját. hazanyargalt.

Irtóztató bosszút állott a sok bánta- 
lomért, valósággal rálesett a jó alkalomra, 
de akkor is előbb felkeltette a fiút, mintha 
azt akarta volna, hogy a roszlelkű gyerek 
tudomást vegyen arról, hogy „kiu bün­
teti meg.

Pedig ez a kancza olyan jámbor 
állat volt máskor, hogy a szomszé apró 
porontyai folyvást játszadoztak vele az 
istállóban. Bársony István

A kécskei vak koldus.
— Esküdtszék: tárgyalás. —

— jun. 8. 
II.

Bördős Lajos bűnügyének tárgyalása 
a tegnapi nap folyamán a késői esti órák 
bán (9 kor) véget ért. És a milyen érdek 
feszitő volt a tárgyalás maga, époly szen- 
zácziót keltett annak eredménye is. Vég­
telen sok terhelő körülmény nehezítette 
ugyan a vádlott helyzetéi; az elitéltetést 
a védbeszéd elhangzása előtt bizonyosra 
is vette mindenki. A védbeszéd azonban 
teljesen uj irányt adott a tárgyalás eddigi 
folyamatának, s ennek hatása alatt az 
esküdtek a föltett kérdésekre nemmel 
felelvén, Bördős Lajost — fölmentették.

Alapja ennek a fölmentésnek az, hogy 
épen a délutáni tárgyalás során a sötét 
bünpör szálai még jobban összekuszálód- 
tak. A tanuk ingatag, a dolog mélyébe 
egyáltalán nem vágó előadásai csak mind 
valószínűbbé tették azt a föltevést, hogy 
Bördős nem követhette el a gyilkosságot 
vagy ha elkövette is, nem egyedül kellett 
elkövetnie. Mindinkább Indát hatatlanná 
lett, hogy a gyilkosság kegyetlen való­
ságának mi lehetett az indoka. Pedig a 
homályosan, bizonytalan körvonalakban 
álló tellesi minőségre csak épen az indok 
rámutatása utján lehetett volna következ­
tetni. így teljesen bizonytalanná vált, hogy 
Bördős követte-e el, vagy csak magara 
vállalta a gyilkosságot. Hiszen már két 
Ízben is e gyilkosság előtt feladta magát 
a vizsgálóbírónál, mint a Szűrszabó gyil­
kosát. Ezt a mesét azonban a bíróság 
nem tartotta megegyezőnek a Szűrszabó- ! 
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féle eset tárgyi tényállásának. Ső éppen 
ez olyan látszatot adott a Bördős konok 
önvallomásainak, hogy valakinek nagy 
érdeke van a Szürszabó-féle eset elítélt­
jeinek : Fekecs Béninek és Sáfrány László­
nak kiszabadítására, — s hogy Bördős 
csak egy közönséges eszköze annak az 
érdekelt egyénnek.

Ritka éleslátással, plasztikus szem­
léltetéssel épen ezt a körülményt s ennek 
a jelen esettel való feltűnő kapcsolatát 
állította az esküdtek elé dr. Jászi Viktor, 
a védőügyvéd és hatása csakugyan teljes 
eredményű lett.

Különben a délutáni tárgyalást a 
tanúvallomások folytatásával kezdették. 
Földvári Mihályné (Szíj József testvére) 
bátyjának és Csikós Gáspárnak egymás­
sal való konfliktusáról ad felvilágosítást. 
Szerinte Szíj József és Csikós közt nem 
volt elkeseredett haragtartás, csupáncsak 
kerülték egymást. Fekecs Gábor azt 
mondja el, hogy decz. 3-án reggel 8 órakor 
beszélgettek együtt Szíj Józseffel. Beszél­
getés közben hozzájuk jött Fekecs Béniné 
és a tanút (Fekecs Bénit) arra kérte, 
hogy nyírja meg az ő gyerekeit. Fekecs 
Gábor azt válaszolta, hogy ö nem tud 
nyitni, de helyette Szíj József majd meg- 
nyírja a gyerekeket. Erre Szíj József 
csakugyan meg is ígérte, hogy estefelé 
elmegy Fekecsnéékhez.

A védő szembesittette Fekecsnét a 
tanúval. Fekecsné mégis állotta azt, hogy 
ö a Szíj József ígéretét nem hallotta vagy 
ha hallotta is, de nem számított rá. 
Fekecsnének erre az állítására Fekecs 
Gábor is engedett előbbi vallomásának 
határozottságából.

Iilupánszki István (a kinek csősze 
volt Szij József) azt vallja, hogy Szíj 
kerülte mindig a Fekecsné házát, mert 
félt ennek a háznak a rósz hírétől, mivel 
épen csősztársának : Szürszabónak meg­
gyilkolása is olyan szoros összefüggésben 
volt e házzal. Fekecsné azonban sokszor 
hívogatta Szij Józsefet magához. Ezt Szij 
József mondotta a tanúnak.

Több értéktelen vallomás közül ez­
után csak a Csikós Gáspáré és a Sáfrány 
Gáboré keltett nagyobb érdeklődést. Csíkos 
azt vallja, hogy ő Fekecsnéhez nem is 
volt járatos Mindössze háromszor négy­
szer volt a Fekecsnénél, ki neki el akarta 
adni a szőlőjét. Ezen a szőlőn alkudoz 
tak. Tagadja, hogy akármi kis része volna

T A H C Z A,
A nevelönö.
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V
Klára ezentúl csaknem naponta szer­

kesztett egy levelet Alfréd részére, mely- 
. szí ísán ik ' szintest géről biz* 

tositotta őt. Kezdetben a dolog nagyon 
sok fajdalmát okozott neki. Es valóban a 
s<»rs nagyon kegyetlen és igazságtalan volt 
iránta Az a férfiú, a kit 6 oly tiszta és 
önzetlen szerelemmel szeretett, visszautasi 
tóttá őt, mig ezt a ferde nevelésű leányt, 
ki képtelen volt minden melyebb érzésre, 
kinek nem volt sem esze, sem szive és ki 
csak azért kívánt Alfréd neje lenni, hogy 
ezzel hiúságát kielégítse, elárasztja gyön­
géd, vallomásaival, sőt talán szereti is! 
— Es hogy teljesen megteljék a keserű 
pohár, — végzete most arra kényszeríti, 
hogy versenytársnője érdekeinek szol 
gáljon ! Lassankint azonban a boldogtalan a 
vigasz egy nemét kezdte érezni nagy sze 
roncsot lenségében.

A midőn Alfrédnek gyöngédségtől 
áradozó leveleit olvasta, régi boldogságát 
képzelte vissza és azzal hitegette magát, 
hogy ő a szeretett férfi igazi menyas­
szonya, nem az a másik, a ki nem méltó 
hozzá.

E képzelgés napsugárként derítette 
fel a szeg ny leány szomorú napjait.

A Jeannenak szánt hízelgő szavak­
ból teljesen kivette a maga részét.

Miért is ne, hiszen azok szerelmet 
lehelő szavak, melyeket egykori kedvesé­
nek irt. igazán a szive* mélyéből fakadtak.

Miután nem lehetett azé, kit soha 
sem szűnt meg szeretni, oly édes volt neki 
az a képzelet, hogy Alfréd mégis csak őt 
szereti, es csak látszatból, puszta farsangi 
tréfából emlegeti Jeanne nevét.

Az áldozat fájdalma enyhülést talált 
e gyermekes képzelgésben, szive pedig 
szabad volt minden gyűlölettől és elkese 
redőstől Jeanne iránt.

Mindig azt hajtogatta magában, hogy 
egyedül a sors a hibás, mely Jeannát 
Alfréddel véletlenül összehozta.

Es Kiara mindinkább beleélte magát 
édesen fájó képzelgésébe. Könyezve men­
tegette Alfrédet maga (‘lőtt, mert a nők 
a mentségek egész fegyverlárávál védel­
mezik azokat, kiket sz rétnek,mégha bűnö­
söknek tudják is.

— Félre lett vezetve a rósz tanácsok 
által, — ismételgette szünet nélkül. — Na­
gyon gyakran hallotta környezetében a 
közmondást: ,.A czél szentesíti az eszkö­
zöket/' Nem csoda, ha végre ellántorodott. 
Ha szivét nem engedte volna oda kárté­
kony befolyásoknak, most az én Ilii hitves­
társam volna.

VI.

Egy napon Jeanne levelet kapott, 
mely nem kis zavart keltett a nevelőnő 
lelkében.

A levél igy hangzott :
..Kedves menyasszonyom!

Egy különös vallomást kell neked 
tennem, melyet csaknem nehezemre esik 
kifejezésre juttatni.

Képzeld csak ktulves Jeanne-om, hogy 
távolról sem mertem tőled olyan leveleket 
remélni, mint aminőkkel megörvendeztet­
tél. Nem pedig azért, mert — bocsáss 
meg nyíltságomért — Parisban oly édes, 
vig és imádásra méltóan pajkos és gon­
datlan teremtést ösniertem meg benned, 
kiről nem tételezhettem tel. hogy lelké­
nek mélyében ilyen komoly és értékes 
gondolatokat rejteget, melyek egykor ne­
kem hatalmas támaszul fognak szolgálni.

Nyíltan bevallom édes menyasszonyom, 
hogy eddig teljesen* félreösmertem ont, a 
miért bocsánatért esedezem.

íme, számtalan jó tulajdonságai mel­
lett ismét egy újat fedeztem fel. Ah! Minő 
méltatlannak érzem magam önhöz és meny­
nyire kell javulnom, hogy ennyi nemes­
séghez. ennyi jósághoz és szellemességhez 
méltó legyek.

Igen, én, aki eddig senkinek sem 
hittem, most tudom a becsületességet és 
lelki tisztaságot megbecsülni. Ön mutatta 
meg nekem, hogy mi az igazi erény.

Áldom sorsomat, mely önt nekem 
juttatja majd feleségül, mert tudom, hogy 
ön lesz az én vezércsillagom. Ily hitves­
társ mellett bátran fel lehet venni a küz­
delmet az élet minden esélyeivel.

Legmélyebb hódolattal kezeit csókolja 
i»aí bive: Frigal Alfréd."

(Vege köv.)
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dig igen jól szoktak sikerülni, a melyen 
a szülők közül is sokan részt vesznek. 
Kedvökro kiszaladozták magukat, akinek 
kedve volt, tánczolhatotott is, az ifjúsági 
zenekar elég jól húzta a talp alá valót. 
— A polgári leányiskola és az ott ölbe 
lyezett leányiskola növendékei szintén ma 
rándultak ki Szikrába. Gyönyörűség volt 
nézni a vasúthoz való kivonulásukat. De 
még nagyobb gyönyörűséget okoztak oda- 
künn az Isten szabad ege alatt, a hol 
fesztelenül játékba fogtak és neki pirulva 
tánczoltak, daloltak. Az a kár, hogy má­
sok „hiteles* informácziói után Írhatjuk 
ezt és magunknak nincs részünk ebben a 
gyönyörűségben.

— Tragikomédia. Mulatságos kis his­
tória történt a napokban Czegléden, a 
melynek hősei egy élni vágyó bohém 
újságíró és egy vidám kedélyhangulatu 
színésznő. — E történetkéhez a komi­
kumot egy jámbor fiakeres, a tragikumot 
pedig egy még jámborabb policzia szol­
gáltatta. X. újságíró kollegánk lerándult 
Y. színésznő látogatására, a kivel a ke- 
délyes viszontlátás örömei élvezése után 
elhatározták, hogy — a színésznőnek pi­
henő napja lévén — kirándulnak Szol­
nokra, és pedig fiákeren : élvezni a nyári 
hónap nyújtotta gyönyöröket. A terv ki­
viteléhez csakhamar hozzá fogott a tragi- 
komikum hőse, a mennyiben felfogadott 
egy fiákerest. Nagyobb biztonság okáért 
ki is fizette előre a fiákeressei kialkudott 
dijat: 6 fórtól, és egyik vendéglő elé ren­
delte. Már azt azután nem tudhatjuk. hogy 
az tünt-e fel a fiákeresnek, hogy az úri em­
ber nem alkudott, vagy az e, hogy előre 
kifizette a dijat: elég az hozzá, hogy a 
fiákeres gondolt merészet és nagyot, és 
bejelentette a policziának, hogy most szo­
kik „Falkai" a posta sikkasztó Szolnokra 
a kedvesével és ő fogja őket elszállítani, 
hacsak a policzia el nem csípi őket. 
Mondjuk-e még tovább is? Úgy is könnyű 
kitalálni a tovább történteket . . . Nos 
igen. A vidám párt éppen akkor csípte 
nyakon a rendőrség, a mikor kocsira akar 
tak ülni. Hiába volt minden laincntálás. 
Mihaszna bácsi nem tágított, és bevitte 
őket a rendőrségre, a hol is azután reg­
gelig hüsöltek a kótcrben. Csak az volt 
a legnagyobb baj a bajok kozott, hogy 
külön-külön czellában voltak.

— Kun Mária. Van e valaki olvasó 
közönségünk közül, ki e nevel múltkor; 
levele után ne ismerné? Minthogy min­
den képen pályázik a halhatatlanságra, 
ime kiadjuk újabb levelét is. „Melyen 

tisztelt szerkesztő Ur ! Bocsánatot kerek 
a tisztelet nevében, hogy ezen soraim 
mai és egy kérdésemmel alkalmatlan­
kodom, szépen kérem önt szerkesztő 
úr, azt kérdezem mi az oka annak, 
hogy azt amit szombaton délelöti órák­
ban beküldtem prózát és kérésemnek 
nem tett ön eleget, kérésem az volt, 
hogy ezen említett prózát nem méltoz- 
tatott kilőni az újságba pünkösd nap 
jára, vagy talán nem adták át önnek 
a levelet. Vagy pedig azt kell hinem, 
én ezen setét nézetben vagyok, hogy 
ön, tisztelt szerkesztő ur. költeményem 
eszméjét nem veszi sémibe és ha igen 
én leginkább igy gondolom, én ezen 
kérdésemre tisztelettel kérek öntől meg 
felelő választ, igazán nem tudom mi 
nézetbe legyek, vagy melyik vélemé­
nyemnek adjak hitelt. A választ tiszte­
lettel várva ezen lánynak méltóztassék 
át adni és már az önnél gondoló leve­
lemben említem, hogy ha önek úgy 
tetszik minden vasárnapra adhatnék be 
akár ódát, akár ritmusz akár elbeszé­
lést, most is oly egemén dolgozom. Ma­
radok tisztelettel : Kun Mária. — Várjuk 

a ritnmszt, ódát és azt az eszmét,amelyen 
dolgozni tetszik. A fenti sorok után bizo­
nyára olvasóközönségütik is szívesen fo­
gadja azt.

— A sátoros cziganyok. Sok baj van 
mindenfelé a sároros cigányokkal, mert 
lopnak, csalnak és a hol egy karaván meg­

fordul, ott vpszedem támad a nyomukban. 
Nem rég innen is továbbítottak egy csa 
patot. Űzik hajtják őket, nekik sincs ma­
radásuk, de tőlük sincs maradása a közön­
ségnek. Bács Topolyán is a napokban egy 
czigánybanda ütött tábort, a melynek tag­
jai több helyen betörést és lopást követ­
tek el. Bekísérték ezért őket a községhá 
zára, a hol büntetésből levágták szép haj­
fürtjeiket. Ez annyira bántotta a czigá 
nyokat, hogy bosszúból éjjel a városba 
lopóztak és két községi kjitnnk a vizét 
megmérgezték. Másnap a megmérgezett 
víztől öt ember meghalt. A csendőrségnek 
sikerült elfogni a tetteseket, a kiknél nagy­
mennyiségű strichnint, arzént és másféle 
mérgeket találtak.

— Öngyilkos aggastyán. Vég Venczel 
83 éves, világtalan, szarkási lakos, mig 
fia a városban tartózkodott, szobája ablak- 

: vasára felakasztotta magát ; mire tettét 
i észrevették, a különben is beteges ember 

kiszenvedett. Tettének indító okát hozzá 
tartozói életuntságának tulajdonítják.

— Szárazság. A míg nálunk minden 
nap esik, más vidékeken meg szárazság­
ról panaszkodnak. Bártfáról írjak : Tik­
kasztó hőség van egy idő óta Bárt fa kor­
nyékén. úgy, hogy a hőmérő árnyékban 
is 28 fokot mutat. A nagy hőségben lég 
följebb az erdők árnyékában lehet kis üdü­
lést találni. A nagy h< séghez tartós szá­
razság is járult, egész májusban egy 
szem eső sem esett; a fű nem is nőhet 
e roppant szárazságban, így széna is alig 
lesz, a mi nagy baj a szegény népre, 
mert kevés házi állatját sem képes eltar­
tani. A vetésben is nagy a kár, a szem 
megfülled, nem fejlődik a rendkívül szá­
razságban. Olykor-olykor borul, de eső 
csak nincs.

— Cseresnye-majalis. A helybeli iparos 
ifjúság ön képző egyesülete áltál szép si­
kerrel megtartott cseresnye majálison a 
következők vettek részt: bironé Dudás 
Erzsiké; cseresznye kofák Garzó Juliska, 
Ördög Kovács Erzsiké; pásztorlányok: 
Dávid Ilonka, Fazekas Esztike, Gáspár 
Juszika. Kakin Mariska, Kovács Mariska, 
Kmeth Rozika, Máthé Juliska, Páré Esz­
tike, Puskás Mariska, Rimoczi Fruska, 
Sági Maii-ka, Tormási Jolánka. A mulat­
ságon reszt veitek Annus Juliska. Babos 
Zzofika, Bajtai Juliska, Babinszki Istvánná, 
Balog Juliska, (Viki Mariska, Dubecz 
Ilonka, Dorkán Mariska. Dukai Esztike, 
Eletánti Mariska. Eirlling Esztike, Faragó 
Tériké, Fejszés Mariska. Gombás Ilonka, 
(j’.örfi Janosné, Gyene> Erzsiké, Ilejjas 
nővérek, llajagos Mariska, llcmző Ilonka, 
Kovács Rozik i, Kovács Erzsiké, Koros 
Erzsiké. Könyves nőverek, Kunás Ilonka 
(Czegléd), Mócza Ilonka, Hetterbauer 
Mariska, Méhes .Judit, Nagy Rozika, 
Páré nővérek, Pácsa Esztike, Pankotai 
Mariska, Reiszig Esztike, Rigó Erzsiké, 
Révéss Rsstiko, Ssente Z-u/.^ika, 8zücs 
Juliska, Szinyai Ilonka, Szatmári Ilonka, 
Tóth Veronka, Tóth Mariska, Takács 
Ilonka, Tormási Ilonka, Tóth nővérek, 
Tari Piroska, Takács Teruska.

— Józsi, vegem van. A Katona sétány 
melletti fák kozott egyszerre nagy futka- 
sos lárma támadt. A bokrok közül i‘gy 
kétségbeesett ember kiálltása volt hall 
ható, ki mindegyre Józsi nevű barátját 
szólongatta megriadt hangon.

— Józsi, vég un van !
így kiállt, ti a bokrok kozott levő 

fiatal ember, kun k segítségére oukhamar 
| többen is oda siettek Egyedül Józsi nem 
’ akart jelenkezni, miután ö már perez* k- 

kel azelőtt ‘‘lillant. A keiségbecsett fiatal 
embert előhúzták a bokrok közül, de kény 
télének voltak tapasztalni, hogy tök ré­
szeg, miéri is ismét visszaloktek oda, a 
honnan kivettek, — a bokrok közé. Az 
esés pillanatában ismét felkiáltott : Józsi, 
vegem van. Csakhogy most már smki 
sem h illgatott re és a párok andalogtak 
a sáppadt hold méla sugárinál.

* Viragvölgy. Poprád mellett (Szepes 
megyeben) a felvidéki fürdők központján 
terül eh Egyike a legszebb és legolcsóob, 
nyaraló helyeknek, a Magas Tátrával és 
a tátrafüredi fürdőkkel szemben; 775 iné 
tér magasságban fekszik a tenger felszí­
nétől számítva. Fenséges fenyves erdők 
veszik körül. Levegője tiszta, pormentes, 
ózondús, a hidi‘g szelek hatásának nincs 
kitéve. Van ott gyönjörü villája és abban 
104 korszerűen tisztán és kényelmesen 
bebutorozott szobája. Vendégek szómkoz 
tatására szolgál a „Lawn tennisu és a 
tekepálya, könyvtár, zongora és ezigány 
zene. Konyhája kitűnő, olcsó és magyaros. 
A vendegek nincsenek kitéve sem a für- 
dőtul ijdonos, sem a pinezérek részi ről 
különböző czimek alatt zsarolásnak ; kiszol 
gáltalási-dijat postadijat vagy könyvtár 
dijat m in kell fizi tni. A szobák ára a le- 
Ijetö legmérsékeltebb: W) kitől. 2 forintig. 
Étkezni lehet étlap szerint vagy heten 
kinti fizetés mellett. Zuhany fürdője |0 
ki. kádfürdő 20 kr. lörpefenyőfürdő 35 ki. 
Massirozásért a gondnokság nem számit 
külön dijat. Ajánlatos gége- és tüdőbajo 
soknak, ideg_yengeségben szendedŐknek 
szívbajban, vérszegénységben, güipokorban 
és sápkórban szenvedőknek. Általában 
pedig mint klimaticus fürdőhely megbe 
csülhetetlen szolgálatot lesz az üdülő, nyu­
galmat kereső egyéneknek. Virágvölgyi 
Fú rd őgon d no k súg.

Ingatlanok forgalma.
— Junius hó K án. —

Itj. Paszterkó József 11. tized 301 sz. 
házát megvette Kovács Antal n<»je Ve­
ti inger Zsuzsanna 5550 kor.

Zsitvay Béla P. szentkirályi 35 hold 
307 □ öl földjét megvette Suhan Nagy 
.János és nejt* 24<MMl kor.

Keserű Balázs Vili 1ized 150 sz 
házát megvette Nagy Pál es neje Balázs 
Sara 23ll0 korona rt.

Anyakönyvi kivonat.
Junius 7<iWJ. —

Születések: Király Feroncz rk. 
Magdics László rk. — Nagy Etelka, i%r- 
zsébet rcf.

Halálozások: Ozv. Halai Gaspainé 
Balanyi Rozália ik. 72 éves. — Farkas 
Etel ref 18 éves. Saliin Pál rk 70 
eves. — Balog István rk. 2 hónapos. — 
Bognár Anna ik. 18 éves. — Vég Ven 
czel rk. 83 eves.

KihirdetteUek : llajagos .János rk 
Bakó Terézia ik.

p r ó 3 a e*.
Lehetetlen. — Ejnye, Berta, olyan 

szórakozott vagy, mint ha szerelmes volnál.
En ? szerelmes*' hiszen mar egy 

honapja, hogy férjnél vagyok

Nyilttér.
| (E rovatban k<«z|.»ttekcrt nem vallat felelősseget a Szerkó

Köszönet- nyilvánítás.
Alulírott ez úton mondok köszönetéi 

mindazoknak, ikik felejt hetet len, drága 
nőm *•!hunyta alkalmával a részvétnek 
igaz, őszinte tolmácsolásával, a gyásznak 
e nehéz napjaiban fájdalmamat bármi 
képén is enyhileni igxekezlek 

Tisztelettel .
Muth Frigyes

I
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Szíj megölésében. Decz. 3-án 6 szomszéd­
jánál. ifj. Zubor Lászlónál volt esti 9 
óráig es akkor Zubor hazakisérte őt, ő 
pedig lefeküdt. Sáfrány Gábortól egy 
félórányira lakik s nem is ismeri Sáfrány 
Gábort.

Sáfrány Gábor azt vallja, hogy ő 
csak régebben járt Fekvésűéhez, mikor 
egy üti kenyeret hoztak be a kecskeméti 
törvényszék börtönében elzárt Fekecs 
Béninek és Sáfrány Lászlónak Egyéb­
iránt ő is állhatatosán tagadja azt, hogy 
a gyilkosságban részi' volna.

Néhány tanú ezután még arra tesz 
vallomást, hogy Hordós — ha vak volt 
is — de ismert helyen meglehetős tájé­
kozottságot mutatóit.

Ezzel a bizonyító eljárás véget ért, 
s az ügyész arra nézve indítványozott 
kérdést, hogy gyilkosságot (előre meg­
fontol: szándékkal elkövetett emberölest) 
követett-e el Hordós, vagy nem? A védő­
ügyvéd hozzájárult e kérdéshez és újat 
nem indítványozott. A bíróság azonban 
kérdésbe vette az előre megfontolt szán 
dek nélküli szándékos emberölés bűn­
tettét is

A kérdések megállapítása után dr. 
Kiss .János kír. ügyész mondott gazdag 
tartalmú és izmos, a valóságot nagyon is 
megközelítő hipotézisekkel operáin beszé­
det. Érveléseinek központját az képezte, 
hogy a bűntett elkövetésének módja maga 
a legélesebben rámutatott a szándék (‘lőre 
megfontolt voltára. Ezt az előre megfon­
tolt szándékú cselekményt aztán több 
terhelő körülmény felemiitésévei Hordós- 
sel szoros kapcsolatba hozván, kérte1, hogy 
a vádlott a gyilkosság bűntettében mon­
dassák ki bűnösnek.

Erre dr. Jászi Viktor jogakadémiai 
tanár tartotta meg egy órahosszát betöltő, 
de minden izében az igazság, a meggyőzés 
súlyával ható vedőbeszédét. Sajnáljuk, 
hogy csak iromba, szegényes korvonalait 
adhatjuk (»nnek a védöbeszédnek, de talán 
egy kevés képzelettel még az ilyen kör­
vonalakból is némi következtetést lehet 
vonni a beszéd dús és szin pompás erő­
teljességére.

Jászi dr. mindenekelőtt kiemelte, 
hogy egyáltalán nem vitatja védenezének 
artatla t, — de tagadja azt, hogy 
bizonj . tolna még a vád képviselője is 
a vádlott bűnössége felől. A vád kép 
viselője azzal vélte nyilvánvalóvá tenni 
a Hordós bűnösségét, hogy czáfolni kezdte 
ennek Sáfrány Gáborral es (’>ikos Gáspár­
ral szemben tett vádjait. Az ilyes bizo 
nyitás pedig csak akkor volna helyes, ha 
a vádlottaknak úgy k' llene ártatlanságuk­
ról bizonyságot adni, hogy a bűnt — a 
mivel vádolva vannak — más valakire 
világosán, czáfolhatlanul rá tudják bizo 
nyitani.

Egy fordulattal aztán egész más 
szituácziot tárt az esküdtek szeme elé a 
védő. Kimutatta épen a tanúvallomások 
bol, hogy B »rdős bűnössége semmiképen 
sincs bizon)it\a. A gyilkosságnak indoka 
pedig még kevésbé áll tisztán a viz>gá 
lódó előtt. Pedig itt az indító ok biztos 
tudásával lehetne következtetni csak a 
tett»‘s személyére. Am épen abból, hogy 
Beírd ős már két Ízben is magara 
vette a Sáfrány László és a Fekecs Béni 
Imiiét, olyasmit lehet igen erős gyanúval 
kiérezni, hogy a jelen gyilkosságban is 
inkább azoknak a keze működött, a kik 
Hordőb strohinansaga lírán Sáfrány Lászlót 
és Fekecs Bénit ki akarták szabadítani. 
Szint** vitathatatlan bizonyosságává tette 
a védő e vélekedésének igazságát, mikor 
hirtelen megtagadta ezt az egész véleke 
dósét, hogy meglepetésből meglepetésbe 
vigye buzgó hallgatóságát.

Kifejezte, hogy nem tartja bizonyt 
tutinak egyáltalán a Fekecs Béni és Sáf 
rany László hozzátartozóinak részét ebben 
a gyilkosságban, ámde épugy nem 
tartja bizonyítottnak a Hordós tettességét 
sem. Azoknak a hozzátartozóknak több 
indoka volt megölni, vagy megöletni Szíj 
Józsefet ; Bordősnek pedig semmi indoka 

sem volt. Mi következik ebből ? Az, hogy 
Hordós ellenében még kevésbé láthatjuk 
bizonyítottnak és fenforgónak a vádat, 
mint a nem is vadolt hozzátartozók elle­
nében.

így tejtette ki, hogy az esetben tisz 
tán látni lehetetlen, — s ilyen bizonyta 
lan alapon az esküdtek meggyőződést 
nem nyilváníthatnak, mert különben lelki­
ismeretűk szavával jönnek ellenkezésbe. 
Kérte védencze teljes fölmeutését.

A replikák után a bíróság még az 
erős felindulás minősítő esetét is felvette 
harmadik kérdésnek, s miután az elnök 
a kérdéseket megmagyarázta, az esküdtek 
visszavonultuk.

Félóra múlva készen volt a verdikt. 
Zoinbory László az esküdtek főnöke ki­
hirdette* hogy úgy az első, mint a máso­
dik főkérdésre, tagadó a felelet. Ez alapon 
az (duók nyomban kihirdette a felmentő 
Ítéletet. Az Ítéletben az ügyész is meg­
nyugodott.

A közönség pedig a legnagyobb 
lelkesültséggel fogadta ezt az eredményt. 
A védőt tisztelői a tárgyaié) teremből való 
kijövetelekor zajosan meg is éljenezték.

HÍREK.
— junius 8.

— Junius 8 A koronázás évfordulója. 
Ferencz József apostoli királynak 1867 
junius 8 án tették fejére Szent István 
koronáját és ezen a napon esküdött meg 
az alkotmányra, a magyar törvényekre, 
hogy azokat megtartja és másokkal is 
megtartatja.

— Kinevezés Mohácsy Lajos kir. 
törv. joggyakornokot llenitzky Ferencz 
főispán Kecskemét th. varos közigazgatá­
sához joggyakornoknak nevezte ki. Öröm­
mel regisztráljuk a hírt, mert egy komoly 
és képzett fiatalembert nyertünk, akinek 
munkakedve nem hiányzik és a mire vál 
I dkozik, annak minden téren szeret ele­
get tenni.

— Meghívás. A városi törvényható­
ság építészeti és szabályozási bizottságá­
nak t. tagjait a /’. évi junius Ki. napján, 
hétfőn, délután d órakor a városi szék­
ház bizottsági termében tartandó ölesre 
azzal van szerencsém meghívni, hogy az 
albizottság által letárgyalt szabályozási 
terv lesz az ülés tárgya. Megjegyzem, 
hogy a tárgyalás a következő napokon is 
mindaddig folytattatni lóg, inig az egész 
szabályozási terv le műn tárgyaltatik. A 
foly latotagos tárgyalás mindenkor reggel 
9 orakor, délután pedig 3 órakor kezdő­
dik. IJjabb meghívót a folytatolagos tár­
gyalásra muu fogok kibocsátani. Kelt Kecs­
keméten, 1901. évi junius 7. hada Elek, 
polgármester.

— Megjártuk. Arra való tekintetből, 
hogy lapunkat este 7 óra után kinyomatjuk, 
mert hal az éjjeli munka tetemesen növeli 
a kiadásokat illetékes helyen keidest 
intéztünk aziránt, hogy a Hordós Lajos 
ó-kécskei vak koldus ügyében mikorra 
válható az Ítélethirdetés? Azt a telvila 
gositást nyertük, hogy tekintettel arra, 
miszerint 28 tanúnak a kihallgatása vált 
szükségessé, a vád és védbeszedek elmon­
dása csak másnap fog megtörténhetni. A 
A tárgyalás során tudósítónk meg este 
7 órakor mun sejtette, hogy az elnök 
még tegnap forsirozza az itidethirdetest, 
értesítést nem küldött onnan, a lapot le­
zártuk és este 9 orakor, a mikor az ered­
ményt tudatni sietett, a nyomdában mar 
senkit sem talált, a mai lap már ki is 
volt nyomva. így történhetett meg, lmgy 
a felmentő Ítélet* helyett azt találta ma az 
olvasó lapunkban, lmgy az Ítéletet csak 
ma délfelé hirdetik ki.

— Iskolai ünnepség. A róm. kath. 
főgimnázium ifjúsága a koronázás óvfor 
dulójáriak emlékére ma délután iskolai 
ünnepséget rendezett. A közreműködőket 
egyenként es az ifjúsági énekkar, valamint 

a vegyes kar előadását örömmel hallgatta 
a nagyszámú közönség. Ok a dicséretet, 
a tanári kar pedig elismerést érdemel, 
hogy ezt a napot igy ünnepelteti mog az 
ifjúsággal.

— Tüzelöfa-Síállitás. A helybeli hon­
védhuszárezred parancsnokságának meg 
kereséséből olvassuk hogy a Kecskeméten 
állomásozó törzs és ÍI. osztály’, továbbá a 
Baján állomásozó I. osztály részére szük­
séges „anyagjárandósági czikkek bizto­
sítása iránt* július hó 10-én az ezred 
kezelőtiszti irodájában bizottsági tárgyalás 
fog tartatni. Aki a katonai stílust nem 
értené, azok részére megmagyarázzuk, 
hogy kőszén és keménytűzifa szállításáról 
van szó. Bővebb tájékozást a hirdetmé­
nyek nyújtanak.

— Árverés a zálogházban. Kecskemét 
th. varos Zálogházában az 1900 év Augusz­
tus hó 16-tól, 1900 év Szeptember hó 30-ig 
elzálogosított arany , ezüst- és ékszer­
tárgyak, valamint r z , ruha-, tollncműek 
és egyéb ingó tárgyak, f. év junius hó 12-én 
nyilvánosan elárvereztetnek, melyre a 
venni szándékozók a városi zálogház helyi 
ségébe ezennel meghivatnak. Az árverés 
kezdete délelőtt 8 órakor.

— Nyilvános kőszenet. Farkas Ignácz 
helybeli gyógyszerész ur 30 koronát; 
Fekete Mihály helybeli könyvkereskedő 
ur 8 drb, Komor Gyula ur 7 drb, Schwartz 
Soma ur 4 drb, Steiner Mihály ur 4 drb 
könyvet voltak szívesek az ev. ref. fő 
gimnázium szorgalmas tanuló jutalmazá­
sára küldeni. Meleg köszönetét mond 
ezekért az Igazgatóság.

Köszönet nyilvánítás. A „Diák ma- 
jálison* Győrfy Balázs főgondnok ur 12 
koronát, dr. Damó Zoltán tanár ur pedig 
10 koronát volt szives az ifjúság rendel­
kezésére bocsátani. Melyet az egész ifjú­
ság nevében közönettel nyugtáz a rende­
zőség

Juniális. ügy értesülünk, hogy az 
Izr. Jótékony Nőegyesület választmánya 
e hó 29 én, Péter Pál napján, a Műkert­
ben juniálist fog rendezni. Sokan várják 
a mulatságot.

— Műkedvelő előadás. A kecskeméti 
kath. b‘génycgyl(‘t folyó hó 16-án a városi 
színházban műkedvelő színi előadást ren­
dez. Előadásra kerül Hornyik Józsefnek, 
a helyi főicáliskola tanárának „Szökés 
párosán* ez. darabja, melyet tudvalevőleg 
a tavalyi színtársulat két Ízben is szép 
hatással játszott el. A jelzett műkedvelői 
előadás iránt különben nagy mérvű érdek­
lődés mutatkozik.

— Köszönet. A helybeli iparos ifjú­
ság ön képző egyesülete által megtartott 
cseresnye-majálison felülfízetni szívesked­
tek : dr. Kovács Mihály, Gáspár Juczika, 
özv. Tóth Imréné, 2—2 kor. Mayerfi Zol­
tán 1 kor. 20 fillér. Dudás Lászlóné és 
Ilankovszky Kálmán, 1—1 kor. N. N. 60 
yl. Grózs József 40 fi). Cseresnyét küld- 
lek : Dávid Ilonka, Dudás Erzsiké, Farkas 
Esztike, Garzó Juliska, Kalán Mariska, 
Kovács Mariska, Ö. Kovács Erzsiké, Kineth 
Rozika, Mathé Juliska, Puskás Mariska, 
Faré Esztike, Rimóczi Teruska, Sági 
Mariska, Torméssi Jolánka, 1—1 kosár­
ral, melyért fogadják az egyesület hálás 
köszönetét.

— A gondatlanság miatt. Beretvás- 
szállodájának nyári faredőnyeit most rak­
ták föl. Hogy mennyire lelkiismerollenek 
voltak a megbízottak, mutatja az, hogy 
az este ott sétáló Füvesy kapitány és neje 
(‘lőtt zuhant le az emeletről egy redőny. 
A kapitány lábát meg is sértette. Ha egy 
lépést még tesznek és éppen akkor zuhan 
le a súlyos redőny, könnyen életveszede- 
lem következhotik be.

— Kirándulások. Mai napon a ref. 
főgimnázium ifjúsága, tanáraik vezetése 
mellett, Csalánosba rándultak ki, hogy a 
sok tanulás és drukkolás után egy kicsit 
f(‘lfrissüljenek. Ezek a kirándulások min-
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a
özv. Sándor Ferenczné- 

nek Halasi nagy-utcza 30. szám alatti 
háza, rendkívüli könnyű és kedvező 
feltételek mellett a lehető legjutányosabb 
árban azonnal eladó. 629 -u-i

I

II. tized, t omoki-uteza 36. szám alatti 
házamban két szobás utczai úri lakás, 
üvegezett folyosóval, mellékhelyiségekkel; 
az új épületben szintén két s-obas külön 
bejáratú utczai úri lakás, üvegezett folyosó 
val, mellékhelyiségekkel, augusztus I jere, 
vagy azonnal is kiadó.

Értekezni lehet IV. tized, Jókai utcza 
483 sz. alatt. n •> t
610_3_2 Csikay Imre.
™Ugyanott hordónként bor van eladó. ■■

Jó és olcso órák,
3 évi jótállással privát vevőknek
Konrád János 

óragyára, arany-, ezüst- 
ékszer-árúk szállító-háza 

Bröx (Csehország) 
Jó nickel-rem.-óra------------ frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra------frt 5.80
Valódi ezüst lancz------------ frt 1.20
Nickel ébresztő óra------frt 1.95

Czégem a cs es kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, számtalan 
arany, ezüst kiállítási erem, vala­
mint ezernyi elismerő-levél van bir­
tokomban — Nagy kepes arejgyzék 
ingyen es bérmentve. 381-50-23

K EC S K E M É T 1 LAPOK

Értesítés.
Tisztelettel hozom az érdekeltek tu­

domására, hogy

egyéves kereskedelmi tanfolyamom 
jövő hatodik cziklusara rendes hallgatók 
már most felvétetnek. A mielőbbi beirat­
kozás ajánlható: a netán hézagos élőké 
szültségű jelentkezőknek az okból, hogy 
a pótolandókra idejekorán utasítást nyer­
jenek, — de még azért is, mert a most be­
iratkozok számától függ az újabb évfolyam 
megnyitása.

A szaktanfolyam képesítést nyújt a 
kereskedelmi palyara. penzintezeti, biztosí­
tási szamvevösegi. tisztviselői állasokra, a 
keresked. érettségi és az allamszamviteli 
vizsga idevonatkozó tárgyaira stb.

A tanfolyam végzett hallgatói már el­
helyezést nyertek.

Aspiránsok fölvétetnek
Ákossy Sándor

623—5—1 keresk. szaktudományi minta irodáján
V. tized, Nagy-korösi-utcza 28. sz. l-so emelet.

Eladó nyaraló.
A város alatt, a vasút mentén 

fekvő, kiváló szép szőlőmet el­
adom n . . w. .Feher Marton.

(Takarékpénztar-épület)604—6—6

5. oldal

Szőlő-eladás!
Csalanosban (Bóka-közön) 300 ut 

elsőrendű SZÖiÖbirtok gyümölcsössel 
kedvező feltételek mellett szabadkézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást nyerhetni 
a tulajdonos Rada Istvánnál. Vásári 
nagy-utcza 104. sz. alatt. 533-5—5

Vásár-látogatóknak
és házalóknak!

Kiabáló gnmlfnjok, gömb lyu és 
hoszszuak, ördug-kolbász, gigcrli és

szivarfu k minden színben. Elefantorr 
many madarhanggal. Fülemüle fuvola, 
meglepően mad.trhangot utánoz Szaladó 
fen Jó egerek Repülő gumi kolbász 

Hasmeno gierlik, as 
pilulakkaL Ezenkívül mindenfele legújabb 
játékok es mulattató czikkek a legjobb 

minőségben kaphatok

M. Hacker’s Söhne, 
Becs. VII.. Neubauoasse 20 

nagybani árukereskedésében, utánvétéi 
mellett, csakis megelőzőleg beküldött fog 
lalo ellen Pontos es szolid kiszolgálás 

Minták ulckmény 1 korona.

HéjjaS Mihálynak a Helvéczia tele­
pen levő, jelenleg \’itz Gusztáv úr ál­
tál bérelt fűszer- és vegyesáru üzlete 
teljes berendezéssel, (esetleg árukkal 
is), üzlethelyiséggel es a telep Igazga­
tóságával kötött szerződésbeli joggal 
együtt f. évi július elsejére haszon­
bérbe kiadó.

Értekezhetni Héjjas Mihálylyal, 
Halasi-nagy-útcza. 76. sz. alatt, vagy 
a helyszínén a bérlővel. 624—10-5
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Női sárga czipök! | 

Q Olcsó és jó czipő 01 
csak 465-?-44

KOVÁCS JENŐ
nagy czipő raktaraban vasarolhato.

hol az alanti árjegyzékben feltüntetett C2ipok 
mindenkor uagy választékban kaphatok 

tTei-ezipelc: 
kivágott bőrczipő 
kivágott lakkezipö 
finom ezugos lasztinczipö 
finom zergebőr ezugos czipő 
finom zergebőr fűzős czipő 
finuin zergebőr félezipő 
kivágott búr zergebőr czipő 
kivágott búr lakkezipő 
finom 
finom 
finom

«25 Ház-eiadás.
Özv. Farkas Imrene V. tized, Nagy­

temető utcza 43. es 44. számú, jó karban 
levő, cserepes-fedelű, barom utczára szol 
gáló haza szabadkézből orók áron eladó. 
Fekvésénél fouva vendéglő, bérház es bolt­
helyiségnek igen alkalmas, amennyiben a 
vasúthoz közel a Katona térre néz; for­
galmi központ. Jelenleg két sor épület van 
rajta, 5 szoba. 4 konyha 5 kamra. 2 nagy 
pincze. 2 istálló, kocsiszín es nagy kút az 
udvarban. Értekezhetni a tulajdonosnővel.

Kocsigyártó-iizletemben
viselt hintő, két kivágott oldalú homok- 
futo kocsi és egy szeles féden s gyümölcs 
szállító kocsi van eladó, melyeket a legol­
csóbb árban bocsátom eladásra. 628-2-1

öz.v. Macii Józsefné
VII. t. Katona-Jozsef-utcza 74. sz. (Saját ház.)

PSERHOFER J.

vértisztitó labdacsai
évtizedek óta el vannak terjedve az egész vi!a- 

paratlan 
házi-gyógyszer hiányozzék

f labdacsokat rv >s különösen az Ív 
bajoknál a-.mijük. amelyek nehez emesztesnek 
s dugulásnak következményt , pld. zavar az 
epekeringesben. majfajdalmak, szelbantalmak 
kólika. aranyer st-

Vértisztitó hatásuknál fogva ki\.ű an jó hatást 
gyakorolnak vérszegenyseg eseteiben * az ' d 
szármáz ba ku,d. t ideges fejfájás, sápkor
stb. F. vértisztitó labdacsok nagy előnye, 
szelíden hatnak, fajdalmát nem okoznak s 
leggyöngébb szervezettel biro egyének, sőt 
mekek ts bátran használhatják.

15 21
1 tekercs, ’':el\ 6 d •"■■■■ 1 tft 05

A pénz előzetes 
tu keres 1 frt 25 
tekercs 3 Irt 35

Használati
Egyedüli készítő és szétküldést főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszertára
BECS. I.. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok lég- 
külOmbözőbb alakokban és nevek alatt utá- 
noztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFEi • 
féle vértisztitó labdacsokat kérjen s csak 
azok valódiak, amelyek dobozainak fedelen 
fros színben .PSERHOFER kézírása 
látható 422 -10-10
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Vary Istvánnak a Vili, t., halasi nagy- 
utcza 24 számú haza, n: ly felerészben meg 
több évig adómentes, eladó, Vjx unott a 
sarok uj épületben levő szép úri lakas. invlj 
áll 3 utczai szoba, előszoba, konyha, élés­
tár,Sióra való istálló es mellékhelyiségek 
bői, azontúl I kiadó. 580-6—6

I
I

hogy 
így a 
gver-

beküldése után bermentve
2 30

9 20
utasítás mellékéivé

1
3

N 
O 
a 
®
E 
a 
0 
>» 
0

1.50
1 .80
2.50
8.50
3.15
2 40
1.90
2 25
3.50
3.75
5.—

lakk ezugos czipő 
lakk fűzős czipő 
chevro fűzős czipő

erős vikszbőr munkás-czipő 
finom vikszbőr betétes czipő 
finom borjubör ezugos czipő 
finom borjubör fűzős czipő 
erős vikszbőr munkás tűz. czipő 3.— 
finom lakk fűzős czipő 
finom lakk fűzős czipő 
finom chevro fűzős czipő 
finom chevro ezugos czipő

2 4<>
3.50
4 —
4 50

4.50
5 50
6 —
5.50

| Férfi sárga czlpókl

SETESZTÉS.
Van szerencsém a l. közönség becses tudomására hozni. Iiogv

menyasszonyi kelengyékből
egy egészen új. a legszebb és legújabb dolgokból álló

■ ■■■ minta-gyűjtemény —
érkezett raktáramba. — Tisztelettel:

KECSKEMÉTEN, KÉTTEMPLOM-KÜZ. 6.0-3-1

Vászon- és fehérnemű-kereskedés a Piros rózsához.
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Borosznó gyógyitófürdö.
Zólyoinmegy ében. Vasut-állomas. Posta és távirda.

Vadregényes fenyvesek közepette. Tiszta, ózondús levegő. Erdei sétautak. — 
Magas forrású vízvezeték. A glau'tersos iryógyitóförrások kitűnő hatásúak, heveny­
ei idült gyomor es belliurut. máj- es holyagbajoknal.

—— Hideg viz-gyógy intézet. —
Masszázás, villamozás, svéd torna. Kneipp-félo gyógyitó-mód. Meleg ásvány­

víz- és fenyőfürdők.
Állandó fürdőorvos: Luczy Gusztáv dr. v. székesfővárosi közkórházi alorvos. 

Gyógyszertár. Lawn-tennis, tekepálya, czigányzene.
Lakas: 8—16 korona egv szoba heti beriete ágyneművel együtt.
Etkezes : leves 20 fillér, főzelék 00 fillér, tészta 50 fillér, sültek 80—100 fillér 

étlap szerint. Gyógyászatnál reggeli, ebéd és vacsora heti ára 22 korona 40 fillér 
személyenként.

Bővebbet alulirt tulajdonosnál.
Rosenauer Lajos,

578—10.9 Beszterczebanyán.

Alulírott tisztelettel értesíteni a nagyér­
demű közönséget, hogy üzletemet NagtkőrÖsi- 
utcza, 15. sz. izr hitközség bcrhazabol, ugyan­
csak a Nagykőrösi-útcza, Fleischmann-féle 
házba helyeztem át.

A mennyiben a Konzerv-gvárban elvál­
lalt villany- és telefon berendezési munkámat 
befejeztem, ezután minden törekvésem oda 
fogom fordítani, hogy a t. vevők és megren­
delők a legrövidebb idő alatt és a legponto­
sabban legyenek kiszolgálva.

Az áthelyezéssel egyidejűleg berendez­
tem a legjobb gyártmányú fénykepeszeti 
gépeket es a hozza való összes fényképészeti 
czikkeket. Ezeket, valamint csillárokkal dú­
san felszerelt raktáramat a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmébe ajánlva, maradtam ki­
váló tisztelettel :

Pollák Ármin, 
587 —15-8 elektrotechnikus.
Azon t. vevők, kik fényképészi etczikkekben 
szükségletüket nálam szerzik, azoknak az e 
czélra berendezett előhívó kamra díjmentesen 

rendelkezésükre áll.
Ugyanezen üzletben eyy tanoncz felvételik

Árverési hirdetmény.
Ballószegben, >1 lel veti a < vasút 

állomás mellett fekvő 10 holdnyi SZÖIÖ- 
és földbirtokom lakházzal es kőkuttal, 
f. évi junius hó 10-én reggel 9 órakor 
a kir. törvényszék helyiségeben 1041 — 
1901. sz. a. kitűzött önkéntes bírói 
árverésen el fog adatni. Bánatpénz: 
48 korona. Péntek József.
618—2—2

üjibbi kitüntetés:

Arany éré 
at 4900. évi párisi világkiállításon.

A vGgyéMeti ipar gyüjtem. kiállítása.

___________PUTZ- Alietnger
EXTRACT^Ok^’^

' ntu
* ? « Vmhw/ Llhrdung 
• . K«r ácM mitocnuii,«v t

Pl»g- m •ttbemSbn’

Sokkal Jobb mint a vörös 
tisztitótapasz

fi lobus -Tisztitókivonat

m
Fritz Schulz jun. Akt.-Ges.-tól

LEIPZIG és EGER. 602—8—2

Ivlind.exx’ü.tt Irészlefbexx I

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájából. 1901.

Rendkívül olcsó, leszállított arak!

WIESELMAN és SÁGI
Központi Áruházában, Kecskeméten.

Minthogy sikerült egy nagy tömeg női Tolnost megtennünk, inintegx oOOO 
darabot, a IsíkiTratosaloTo fasonban, tisztelettel kérjük t vevőinket, azoknak 
szives megtekintésére, mely alkalmat el ne mulasszon megragadni senki, mert oly hallat­
lan olcsó árért soha nem lehet hozzájutni, mint ez alkalommal

Valódi mosó Zephir ------- - ezelőtt Irt mo^t tii • "7^^
. Batiszt -------- - irt ~ **' ~

Piqiiée -------- irt i1’
Cloth (hajtásos) ----- írt X» "7€5
francz. hat . áttört selyemcsíkkal _ irt ** ' ü*

nehéz Tallötta-selyem. egész hajtásos irt ----- - l*’1
velenczei csipkével áthozott - - irt "1 ~ - irt

Kérjük t vevőink tömeges látogatását, mert ezen rendkívül olcsó árak csak 
íiélián-v'- napig: fognak tartani.

Tisztelettel
Kecskeméten 1901. június 7

Wieselman és Sági.


